
Mérési eredmények adatai, elemzése  

 Országos kompetenciamérés 2021 

 

 Hogyan viszonyul az iskola mérési teljesítménye az országos átlaghoz és a hozzá hasonló 

iskolák átlagához (kompetenciatípusonként és mért évfolyamonként)?   

 

A 2021. évi mérésnél a 6. évfolyamon, mind a két mérési területen a telephely eredményénél 

szignifikánsan magasabb az érték országosan is, a budapesti általános iskolákban is és a budapesti 

nagy általános iskolákban is. 8. évfolyamon matematika mérési területen nem különbözik 

szignifikánsan az átlageredmény az országos átlag és a második viszonyítási csoport 

tekintetében. A budapesti általános iskolák tekintetében a telephely eredményénél szignifikánsan 

magasabb az adott érték. 8. évfolyamon szövegértés mérési területen a telephely eredménye nem 

különbözik szignifikánsan egyik viszonyítási terület mérési eredményétől sem. 

 Kimutatható-e változás vagy tendencia e téren az utolsó öt évben?  

 



6. évfolyamon matematika mérési területen 2017. évhez képest folyamatos javulás mutatkozik 

az átlageredményekben. 6. évfolyamon szövegértés mérési területen a telephely 2021. évi 

eredménye nem különbözik szignifikánsan az előző évek eredményeitől. 8. évfolyam mindkét 

mérési területen az előző évekhez viszonyítva az eredmények nem különböznek szignifikánsan. 

A 2021. évi mérés eredménye mindkét mérési területen, mindkét évfolyamon nem különbözik 

szignifikánsan az előző évek átlageredményétől. 

Feladat: Az Intézkedési terv hatékonyabb megvalósítása az eredmények javítása érdekében. 

 

 Hogyan viszonyul az iskolában az alapszintet el nem érők aránya az országos átlaghoz és a 

hozzá hasonló iskolák átlagához (kompetenciatípusonként és mért évfolyamonként)?  

 

 

Az alapszintet el nem érő tanulók aránya a 2021. évi mérésen mindkét évfolyamon, mindkét 

mérési területen magasabb az országos aránynál és a megfelelő képzési 

típusban/településtípusban aránynál. Nagyon magas az arányszám matematika mérési területen 

6. évfolyamon. 6. évfolyamon matematikából legnagyobb az arányszám különbség országos 

viszonyításban. A telephelyen közel kétszerese az alapszintet el nem érők aránya, mint 

országosan. Legalacsonyabb az arányszám 8. évfolyamon matematika mérési területen (52,9). 

Tanulóink több, mint fele nem éri el az alapszintet egyik mérési területen sem. Nagyon magas 

az arány matematika mérési területen 6. évfolyamon. 

Feladat: A matematikai kompetenciákat sokkal szélesebb körben kell fejleszteni. A megfelelő 

szakosellátottságot biztosítani szükséges. Tanórán rendszeres képesség szerinti differenciált 

oktatás kell alkalmazni. 

 

6. évfolyam 

 

A telephely létszámadatai az általános iskolai képzéstípusban a 6. évfolyamon 



 

 

Matematika 

Átlageredmények 

 

A tanulók átlageredménye szignifikánsan alacsonyabbak a két budapesti viszonyítási területnél. 

Országosan 60 iskola teljesített gyengébben. Leginkább a községi általános iskolák átlagát 

közelítettük meg, de még ott is közel 100 képességpont a különbség. Legszembetűnőbb a 

különbség a 8 évfolyamos és a budapesti nagy általános iskolák tekintetében. 

 

A képességeloszlás néhány jellemzője 

A tanulók képességeloszlása az Önök telephelyén és azokban a részpopulációkban, amelyekbe Önök is 

tartoznak 

 

 



 

Az átlag konfidencia intervallumon belül számottevő a képességpont különbség. Az átlag konfidencia 

intervallum tekintetében nálunk a legalacsonyabb az átlag (1336). 

A minimum képességpont intézményünkben 1035, ami minden viszonyítási terület eredményétől 

alacsonyabb.  A maximum 1717, ami szintén minden viszonyítási terület eredményétől alacsonyabb. 

Képességeloszlás 

 

 

 



6. évfolyamon matematika kompetencia területen ismét negatív változás figyelhető meg. Az előző évek 

méréseinél tanulóink az 1. szint alatt is teljesítettek, a 2017. évi mérésnél nem, a 2018. évi mérésnél 

ismét és a 2019. évi mérésnél is. 2021-ben nőtt az 1. szint alatt teljesítők száma. A 2021. évi mérésnél a 

tanulók 13,3%-a teljesített alapszinten, vagy a fölött, tanulóink több mint kétharmada (86,7%) az 

alapszint alatt teljesített. 

 

Szövegértés 

Átlageredmények 

 

 

A tanulók átlageredménye szignifikánsan alacsonyabbak minden viszonyítási területnél. Leginkább a 

községi általános iskolák átlagát közelítettük meg. Legszembetűnőbb a különbség a 8 évfolyamos és a 

budapesti nagy általános iskolák tekintetében.



A képességeloszlás néhány jellemzője 

 

A minimum (1084) képességpont, ami a legalacsonyabb a részpopulációk tekintetében. A maximum 

(1859) képességpont, ami a legmagasabb a részpopulációkban. Ez azt teszi láthatóvá, hogy az átlag 

konfidencia intervallumban nagy a szórás (127). Illetve az átlagunk jóval az országos átlag alatt van. 

Tény azonban, hogy vannak tehetséges tanulóink is, akik a tehetséggondozás, differenciálás 

eredményeként kimagasló eredményt értek el. 

 

Képességeloszlás 

 



 

Megfigyelhető tendencia, hogy tanulóink az utóbbi évek mérései kapcsán nem szerepeltek az 

1. szint alatt. Egyre nő azoknak az aránya is, akik már az 5. 6. szinten teljesítenek. Tény 

azonban, hogy tanulóink 53,4%-a teljesített az alapszint alatt. 

 

8. évfolyam 

 

Létszámadatok 

 

 

Matematika 

 

Átlageredmények 

 



 

A tanulók átlageredménye alacsonyabbak a legtöbb viszonyítási területnél, kivéve a SZHÍD 

program általános iskolái és a budapesti kis általános iskolák tekintetében. Leginkább a községi 

általános iskolák átlagát közelítettük meg. Legszembetűnőbb a különbség a 8 évfolyamos 

gimnázium, a 6 évfolyamos gimnázium és a budapesti nagy általános iskolák tekintetében. 

Megfigyelhető azonban, hogy az előző évekhez viszonyítva a tanulók átlageredménye javul.  

A képességeloszlás néhány jellemzője 

 

 



 

 

Kevesebb tanulónk van az átlag konfidencia intervallum alatt, mint fölött, de az átlagunk így is 

alacsonyabb az országos átlagnál.  Jól látható, hogy a minimum képességpont közelít a 

részpopulációkhoz.  A minimum képességpont szignifikánsan különbözik a többi viszonyítási 

területtől, kivéve a SZHÍD program általános iskoláit. A minimum képességpont 1166, a maximum 

pedig meglepően magas (1956) a többihez viszonyítva. Ez azt teszi láthatóvá, hogy vannak nagyon 

gyenge és kimagasló képességű tanulóink is ezen az évfolyamon. Óriási a szórás, a különbség 

hatalmas a tanulók képességszintje között. 

 

Képességeloszlás 

 

 

Az 1. szint alatt tanulóink legutóbb a 2016. évben teljesítettek. Sajnos a 2021. évi mérésnél tanulóink 

5,9%-a teljesített az 1. szint alatt. Ettől eltekintve némi fejlődés mutatkozik, illetve nő azoknak a 

száma, akik az alapszint fölött teljesítenek, de az alapszintet el nem érők aránya továbbra is nagyon 

magas (35,3). A 2019. évi méréssel összehasonlítva, az alapszintet el nem érők aránya csökkent. 



Továbbra is probléma a képességpontok közötti óriási különbség a legkevesebb és a legtöbb pontot 

elért tanulókat összehasonlítva. 

A tanulók fejlődése a telephelyen 

 

A tanulók két éves fejlődésnél megfigyelhető, hogy a gyerekek egyharmada az országos átlagnál 

gyengébben fejlődött. A másik résznél jól látható a fejlődés. Több tanuló az országos és a budapesti 

átlagos fejlődést is túlszárnyalta. 

 



A képességpontok alakulása néhány tanulónál számottevő emelkedést mutat. Sajnos több 

tanuló visszafejlődött a 6.-os képességpontjaihoz viszonyítva. 

 

 

A telephely néhány tanulója a tényleges és a modell alapján várható eredmény különbsége negatív 

irányba mutat, több a tényleges fejlődést elért tanulók száma. A visszafejlődés mértéke sajnos 

jelentős több tanulónál is. 

 

 

 



 

 

A komplex fejlődési modell alapján elmondhatjuk, hogy az „a” osztály tanulóinál nincs jelentős 

eltérés a tényleges és a modell által várható eredmények között. A „b” osztályban tanuló gyerekek 

eredménye szignifikánsan változott a várt eredménytől  negatív és pozitív irányba egyaránt. 

 

Szövegértés 

 

Átlageredmények 

 

Országosan 1975 iskola teljesített velünk egy szinten, 241 iskola gyengébben, 521 iskola 

jobban. Budapesti közepes általános iskolák viszonylatában azonban csak 13 iskola teljesített 

tőlünk gyengébben. 

 



 

A telephely átlaga 1513 képességpont. A tanulók átlageredménye szignifikánsan 

alacsonyabbak minden viszonyítási területnél, kivéve a SZHÍD program általános iskolái és a 

budapesti kis általános iskolák tekintetében. Leginkább a községi általános iskolák átlagát 

közelítettük meg. Legszembetűnőbb a különbség a 8 évfolyamos gimnázium, a 6 évfolyamos 

gimnázium és a budapesti nagy általános iskolák tekintetében. 

A képességeloszlás néhány jellemzője 

 

Körülbelül ugyanannyi tanulónk van az átlag konfidencia intervallum alatt, mint fölött, de az 

átlagunk így is alacsonyabb az országos átlagnál.  Jól látható, hogy a maximum képességpont 

nagyban eltér a részpopulációktól.  A minimum képességpont szignifikánsan nem különbözik 

a többi viszonyítási területtől, kivéve a SZHÍD program általános iskoláit és a budapesti 

általános iskolákat. A minimum képességpont 1252, a maximum pedig meglepően magas 

(2125). Ez azt teszi láthatóvá, hogy vannak nagyon gyenge és az országos átlagot meghaladó 

képességű tanulóink is ezen az évfolyamon.  

 

Képességeloszlás 

 



 

 

Az 1. szint alatt és az 1. szinten tanulóink nem teljesítettek. Fejlődésnek mondható, hogy évről-

évre nő az alapszint felett teljesítők száma (23,5%). A tanulók 58,8%-a azonban nem éri el az 

alapszintet sem. 



A tanulók fejlődése a telephelyen 

 

A tanulók két éves átlagos fejlődése kis mértékben marad el mind az országos, mind a budapesti 

általános iskolák fejlődéséhez viszonyítva a többség tekintetében. Sok tanulónk jóval az iskolai 

átlag alatt van és többen vannak, akik jóval az átlag felett fejlődtek. Ezek nagy eltérések 

eredményezték a közel azonos átlagos fejlődést a viszonyítási területekkel. 

 

 

 



A képességpontok alakulása is mutatja, hogy a tanulók többsége kevésbé fejlődött vagy 

visszafejlődött. Sajnos több tanuló visszafejlődött a 6.-os képességpontjaihoz 

viszonyítva. Vannak azonban nagyon tehetséges gyerekek is, akik átlagon felüli 

fejlődést mutatnak. 

 

A tanulók többségének eredménye szignifikánsan különbözik a komplex fejlődési modell 

alapján várt eredménytől. Nagyon jelentős azoknak a gyerekeknek a száma, akiknél nem 

érvényesült a fejlesztő hatás. 2 tanuló kimagasló fejlődést ért el. 

 

 

 



 

 

Az „a” osztály eredménye teljese mértékben megfelel a modell alapján várt 

eredménynek. 1 tanuló kimagasló fejlődést ért el. A „b” osztály eredménye eltérést 

mutat mindkét irányba. Az osztályban kevesebben vannak, akik fejlődtek. 1 tanuló 

kimagasló fejlődést ért el. A visszafejlődés is mutat nagy eltéréseket. 

 

Budapest, 2022.08.19. 
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